

6月底前,近3000万剂次,完成全省40%常住人口

疫苗接种 山西下出八步“先手棋”

为科学有序推进重点人群新冠病毒疫苗接种工作,我省开展了新冠病毒疫苗接种“百日攻坚行动”,到6月30日前,至少完成全省常住人口数40%约1491万重点人群、2982万剂次新冠病毒疫苗接种任务。为此,各级接种单位积极推进、周密准备,在八个方面下出先手棋。

■ 第一手:4.8万人员值守2703个接种点

4月份为“百日攻坚行动”的“窗口准备期”,各地结合工作实际和接种任务,采取“固定接种点+临时接种点+移动接种点”相结合的办法,大量设置疫苗接种点,更新配备了足够的疫苗冷链和信息化设施设备。目前接种点数量已增至2703个,4.8万名医务人员经过规范培训,持证上岗,开展疫苗接种和医疗救治工作。

■ 第二手:多渠道登记2226万名应种人员信息

通过山西省免疫规划信息系统、支付宝健康码、健康山西APP、三晋通APP、微信支付医疗健康入口等多条渠道

登记个人信息,智能手机录入困难群体可由亲属及他人代办完成接种登记。截至4月26日已采集录入超过2226万名应种人员信息,完成6月底既定接种任务人数的149.2%。

■ 第三手:建成189个方舱式临时接种点

我省出台具体要求,各地结合实际规范设置方舱式临时接种点,目前已建成189个方舱式临时接种点。所选场所均具备大空间、大容量等特点,设计和使用遵循安全可靠、转换快捷、易于恢复的原则,确保现场人员安全、建筑结构安全、设备运行安全、消防环境安全和物资储存安全,均与周边二级以上综合医院有便捷的交通联系,建立了应急救治绿色通道。

■ 第四手:巡回流动,上门服务,加快接种效率

各接种单位在确保常规免疫规划疫苗接种不受影响的前提下,采取多种形式加快开展疫苗接种工作。农村地区由乡镇卫生院组建流动接种小分队在各村巡回提供接种服务。在交通便利、人口

相对集中的区域或集体、单位,通过设置临时接种点、建立移动方舱、改造公交移动接种车等方式,提供上门接种服务,有效加快接种效率,为群众就近接种疫苗提供便利。

■ 第五手:来源可查,去向可追,保障疫苗安全

各级接种单位要做到疫苗来源可查、去向可追、全程可追溯,严格规范开展异常反应的监测报告、医疗救治、调查诊断和医学鉴定等工作,同时,省卫健委组建医疗救治专家组加强对接种异常反应救治的指导。落实医疗保障要求,确保每个接种点有驻点医务人员值守、有急救设备药品保障、有120救护车转运患者、有转运渠道和救治绿色通道。

■ 第六手:科研结果验证疫苗安全和效果

省政府拨出专项资金开展新冠病毒疫苗免疫接种程序、免疫效果持久性观察和新冠病毒疫苗与流感、肺炎等疫苗联合接种安全性及效果观察等科学研究,初步研究结果显示:接种疫苗后IgG抗体阳转率为97.9%,经统计学分析,疾

控人员(96.0%)与医疗人员(98.2%)抗体阳转率无显著性差异;间隔14天(98.3%)、间隔21天(97.9%)、间隔28天(97.1%)三种接种程序抗体阳转率无显著性差异。

■ 第七手:全流程信息化管理接种证明

充分发挥“互联网+预防接种”的信息化优势,多措并举,全面助力新冠病毒疫苗接种工作,实现了个人信息登记、疫苗接种预约、接种记录查询、疫苗数据上传等全流程信息化管理。群众接种完成后,可根据个人需要在接种现场打印接种证明,并通过支付宝健康码等手机端随时随地调阅个人接种信息。

■ 第八手:居民免费接种新冠病毒疫苗

山西省使用的新冠病毒疫苗由省疾控中心负责集中统一采购,通过全省疾控系统实行统一调配,逐级配送至各市、县疾控机构、接种点。疫苗采购经费和接种费用由医保资金和财政共同承担,居民免费接种。

本报记者 张波



4月27日,在晋阳湖公园里,刚修复好的“晋泉之声”雕像矗立在南广场,一旁的工程机械正忙着平整地面,为绿化美化做准备。该雕塑原位于五一广场,经切割、吊运和搬迁,最终与游客相会于晋阳湖公园。 韩双喜 摄

第一时间交办 第一时间办结

“没想到这么快解决,我们出行不再发愁了”

本报讯(记者 郝蓉)4月26日上午天气晴好,家住杏花岭区涧河街道柏杨树社区太钢26小区的居民姚凤英陪着90多岁的老父亲出门遛弯。看着小区修缮好的路面,姚大姐不再担心坑坑洼洼的路面会影响老人出门了。她说:“小区正处于‘三供一业’改造阶段,施工路面没有立即硬化我们也能理解。有群众向中央生态环境保护督察组反映问题后,没想到这么快路面就修好了,我们出门不再发愁了。”

包括太钢26小区在内,柏杨树社区共有35栋楼、1800多户居民,当前正处于“三供一业”管线施工阶段,因后续仍有管线施工要进行,当时小区开挖的路面仅简单实施了回填,来往车辆碾压后局部路面出现下沉现象,因土层裸露有扬尘污染,坑洼的路面也影响居民的出行。

接到中央生态环境保护督察组交办的上述情况后,涧河街道、柏杨树社区立行立改、边督边改。该小区属于今年“三供一业”的改造范围,近期又将在此路段继续展开管网施工,路面将实施二次开挖。柏杨树社区党支部书记李晓丽说:“为了方便居

民出行,街道、社区联合物业、居民代表一起商议决定,先局部修整破损的路面。我们集中两天时间调动施工机械,集中修复小区主干道沿线的破损路面,铺设沥青路面300平方米,恢复了小区主路的通行,要求物业加大保洁,减少扬尘污染。”

第一时间交办、第一时间办结,群众感受到了中央生态环境保护督察带来的新气象。家住太钢26小区5栋4单元的刘萍乡大娘说:“‘三供一业’改造也是为了改善生活环境,路面开挖在所难免,利用施工间隙仍帮助我们修缮路面,大家出行方便了,心情也舒畅了。”

因“三供一业”改造,涧河街道同乐苑社区晋安北院的居民之前也有同样的烦恼。这几天,看着小区150米长的主路重新硬化了,既是居民、又是业委会主任的李彪不再发愁了。他说:“群众反映的问题这么快就解决了,真是为我们办了一件实事。”

2020年11月底,晋安北院小区完成了“三供一业”改造工程中的部分工程,路面简单恢复后,因小区南门封闭修路,该路段成为居民出行的主路,通行车辆较多致使路面损毁比

较严重,造成扬尘污染。接到中央生态环境保护督察交办的上述情况后,涧河街道立即展开现场调查。据同乐苑社区的副主任邓晓煊介绍:“得知该路段5月即将再次开挖后,为减少扬尘污染,街道、社区联合施工单位与业主委员会共同商议,决定对这条主路铺设水稳层予以临时修复,并由物业公司每天洒水养护,待‘三供一业’改造施工全部结束后,将由山西华杉物业管理公司统一实施路面硬化改造,彻底解决居民的出行问题。”

中央第一生态环境保护督察组进驻山西省(4月7日-5月7日),设立专门值班电话:0351—3805000,专门邮政信箱:山西省太原市A225号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

中央生态环境保护督察进行时

中国工程院2021年院士增选有效候选人名单

中北大学刘有智教授入选

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 郭艳霞)4月27日,中北大学消息,中北大学刘有智教授入选中国工程院2021年院士增选有效候选人名单。

中国工程院2021年院士增选有效候选人名单公布,共577位。

刘有智教授曾任中北大学校长,博士生导师,中国化工学会首批会士,国务院特殊津贴专家,超重力化工过程山西省重点实验室主任,中国化工学会化工过程强化专业委员会常务副主任,教育部化工类专业教学指导委员会副主任,教育部本科教学工作水平评估、审核评估专家。发表论文500多篇,授权国家发明专利90多件。负责起草我国第一部《超重力装置标准》行业标准,以第一完成人获国家科技进步二等奖1项、省部级科学技术一等奖2项。荣获何梁何利基金“科学与技术创新奖”、侯德榜化工科学技术成就奖、光华工程科技奖等。他40年来坚守中西部,围绕国家重大需求和化工分离技术面临的挑战,在超重力化工分离过程强化理论及应用基础方面取得突出成果,成果在火炸药、煤化工、冶金、化肥、电力、环保等行业工程中推广应用,对节能减排、降低能耗、提升本质安全等产生重大影响。

公务员省考 笔试合格分数线公布

本报讯(记者 李涛)4月27日省人社厅消息,我省2021年度考试录用公务员和选调优秀高校毕业生笔试成绩和合格分数线公布,考生登录省人社厅网站的山西人事考试专栏(<http://rst.shanxi.gov.cn/rsks/>)查询考试成绩。

今年公务员录用考试划定笔试合格分数线时,既考虑到新录用公务员必须具备的基本素质,又兼顾了不同层级机关招考职位对公务员能力的不同要求,采取了分层划线的方法,同时对基层职位和艰苦边远地区机关职位予以一定的政策倾斜。具体标准以公布笔试成绩为准。体能测评和面试资格复审人选将根据规定的比例,按照笔试成绩从高分到低分的顺序确定。

另外,为严肃考风考纪,维护考试公平,本次考试采取了加强考场管理、公布举报电话、考后答卷雷同检测等多种举措,共查处16名违纪考生,其中现场查处11名、根据举报查处5名。违纪行为的具体情形包括抄袭、故意损毁试卷、考试结束信号发出后继续答题、将规定以外的物品带入考场且未按要求放在指定位置等。省公务员局将根据《公务员法》和公务员录用有关规定,对违反考试纪律的人员作出考试成绩无效、取消考试资格、“记入诚信档案、期限5年”等处理。